

**第一店 怀旧老味道!**

头道手工、古法压榨花生油

地址：张店区新村东路198号  
团购电话：0533-2062377



## 淄博市纪委监委面向全市征集涉企问题线索

# 公职人员到企业吃拿卡要可举报

本报10月17日讯(记者 胡泉) 17日,淄博市纪委监委机关发布了《关于征集涉企问题线索的公告》(以下简称《公告》)。对六类涉企的违法违纪问题,开始进行线索征集,并公布了包括微信举报、网站举报等四种举报方式。

在《公告》中明确提出,本次

涉企问题线索征集的主要投诉对象为,全市党政机关、国有企事业单位党员干部和工作人员,以及其他依法履行公职人员。

受理的范围包括破坏投资环境、破坏企业生产经营等侵害企业合法权益行为;利用职权包庇、纵容黑恶势力破坏市场经济秩序犯罪行为;到企业

吃拿卡要、乱检查、乱摊派、乱收费、乱罚款、乱募捐等损害企业利益问题;服务企业不作为、乱作为、慢作为,搞形式主义、官僚主义等问题;在新旧动能转换、“双招双引”、“一次办好”、减税降费、优秀企业免检免扰、涉企检查罚款一口登记备案等涉企措施落实不到位问

题;其他涉企违规违纪问题等六类问题。

另外,市民除了能够通过拨打电话或信件举报两种方式外,还能通过登录“淄博纪委监委监督在线”公众号,点击“在线监督举报”,进行微信举报,或登录“淄博廉政在线”(http://www.zbjw.gov.cn/)点击“涉

企问题投诉举报专区”,进行网站举报。

对于市民反映的涉企问题,市纪委监委机关将开通线索受理处置“绿色通道”,对涉企问题线索将优先办理、逐件核查、跟踪处置、及时反馈。同时,对反映人的信息严格保密,切实保障反映人的合法权益。

## 泳池水质未检验,健身房被罚两千

### 还有38家医院、诊所、酒店等单位被处罚

本报10月17日讯(记者 马玉姝) 17日,张店区人民政府网站公布一批行政处罚信息,38家医院、诊所、旅馆、酒店、健身场所等被处罚。

其中,淄博博爱医院罚金最高。该医院因使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作以及未将医疗废物置于专用包装物内,被处以警

告并罚款4000元;

淄博天行健健身服务有限公司安排未取得健康合格证明的从业人员从事为顾客服务工作及未按规定对游泳池水水质进行检测,被处以警告并罚款2000元;记者检索发现,今年8月份,淄博天行健健身服务有限公司因抽检尿素不合格

被张店区卫生健康局依法进行行政处罚。

此外,淄博金宇之星商务快捷酒店有限公司未按规定对顾客用品用具保洁被处以警告并罚款2000元;

山东宏巨体育文化传播有限公司未按规定对游泳池水水质进行检测,被处以警告并罚款1000元。

### 张店凯瑞小学北校:空竹队载誉归来

本报讯 近日,中国淄博2019第二届全国花式空竹大赛在张店区博物馆广场举行。凯瑞小学北校“弘远空竹队”的队员们参加了本届比赛,空竹队的队员们赛前刻苦训练,获得了来自全国各地参赛选手的交口称赞。最终,获得大赛金奖以及优秀组织奖,并有9名队员获得大赛优秀表演奖。(徐道林)

### 张店凯瑞小学北校:专家引领促教学

本报讯 近日,张店区教研室一行六人,到凯瑞小学北校视察指导常规教学工作。

张店区教研室的领导、专家们进行了集体评课,从教学内容、教学方法、课堂设计等方面对执教老师的授课进行了精彩点评和精心指导,让广大教师受益匪浅。

(徐道林)

## “晨聊”时透露关键信息,救助人员驱车千里赴吉林帮她找家

# 离家22载,如今终与家人团聚

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 胡泉  
通讯员 吕志远

10月12日,对于王敏来说,是特别的一天。因为,她回吉林老家了。尽管父母已经去世,哥哥远在新疆,但她还是见到了自己的亲人——姐姐王哲。在被淄博市救助服务中心救助的两年多时间里,救助工作人员从未放弃帮她找家。

### 两年后被救助 一直住院治疗

2017年7月2日早上5点,高青县公安局唐坊派出所接到报警电话称,一名身份不明的女子在高速公路,可能需要帮助。值班民警出警后发现,一中年女子躺在路边,不知道出现了什么情况。后来民警发现该女子精神状态有些异常,说话语无伦次,无法进行沟通,为了保障她的安全,民警把女子带回了派出所继续询问。结果该女子迟迟无法说出自己的身份。于是,民警当天上午将该女子护送到了淄博市救助服务中心,希望救助人员能帮助她找到家人。

据救助工作人员回忆,当时这名受助人员被送来时,身

穿紫色T恤,黑色裤子,脚穿一双红色拖鞋。她看上去45岁上下,头发略长,身高1米55左右,很瘦。拿着一部没有电的手机,无论工作人员说什么她都紧紧攥在手里。后多次沟通,这名女子才说自己叫“王敏”,对象叫“宋思敏”,一会儿说家在河北保定,一会儿又说在东北长白山,说话声调很高,口音听不出来,有些接近普通话。随后,为更好地了解该女子个人信息,救助工作人员把她送到了医院接受治疗。“当时大夫说,她患有精神发育迟滞,沟通会非常困难。”

### 说出多个地名和人名 寻亲之路重燃希望

淄博市救助服务中心救助科副科长刘亮说,尽管如此,他们从未放弃,每周都会到医院跟她交流,希望获得更多线索。没想到,一晃2年过去了,没有任何进展。直到今年8月中旬,因为王敏胸腔积液严重,所以转院进行治疗。病情稳定后,她又回到了淄博市救助服务中心。

淄博市救助服务中心服务大厅副主任王春建有个习惯,每天早上6点左右,他会早到单位,和受助人员聊天。在他看



王敏终于见到了失散22年的姐姐。

来,这个时间段,他们的精神状态最好,也许会有收获。在又一次“晨聊”过程中,王敏提出了“想回家”的愿望。为了帮王敏完成回家的愿望,从那天起,王春建每天都会跟王敏聊天。直到9月底,几个地名和人名从她口中说出,再次点燃了为王敏找到家的希望。

“国庆前夕,她先是说出了河北娘娘庙村和东北丰满大坝,又说出了自己哥哥叫王军,姐姐叫王哲。我一查,河北省衡水市真有个娘娘庙村。”王春建说,自己先是联系公安部门,发现尽管有叫这名字的人,但是因为第二次人口普查时,没有照片,所以无从核实是否是同

一人。丰满大坝确实有叫王军的人,但是他说自己没有叫王敏的妹妹,这是怎么回事?对此,王春建又联系了娘娘庙村村书记。“这是个老村书记,人太好了。尽管本村查无此人,但是查到30多年前,有户人家举家搬迁到了东北,他可以帮忙找找这家人的联系方式。”王春建说,就这样王敏的回家之路终于有了眉目。

### 寻家旅程中传来好消息

为了尽快帮她找到家人,救助工作人员决定,带着王敏一起去趟吉林,到她熟悉的环

境去看一下,也许真的就能想起家庭住址。恰巧,淄博市救助服务中心要送一名高位截瘫救助对象去长春,就这样,王敏踏上了回吉林寻家的旅途。没想到的是,10月11日,救助工作人员刚在长春送下人,就有好消息传来——河北保定的老书记提供了王军的电话。当救助工作人员用微信把王敏照片和视频传给他后,王军确认了此人就是自己走失22年的妹妹王敏。“这真是我哥,老了,真老了。”因王军远在新疆,救助工作人员就先让兄妹二人视频见面,当看到阔别22年的哥哥后,王敏最先没认出来,后来边哭边说道。

随后,在当地民政部门帮助下,救助工作人员把王敏送到了当地的福利机构。更让人意想不到的是,王敏的姐姐王哲,因为精神异常,也在这里生活。这下子,王敏终于和亲人见面了。



22年后姐妹俩再次抱在了一起。